



Отдел читальных залов ЦГБ им. Н.В. Гоголя совместно с Новокузнецким городским Советом ветеранов запускает проект «СЛУЖУ РОССИИ!» и предлагает вспомнить книги и их экранизации о силе русского национального духа, мужестве, нравственной стойкости, способности к самопожертвованию.

«ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ!»



«Сын полка» читаешь залпом, как в жаркий день пьёшь родниковую воду...»

Александра Бруштейн

Повесть «Сын полка»

была опубликована в 1945 году в журналах «Октябрь» и «Дружные ребята».

Идея «Сына полка»

родилась у [Катаева](#) в 1943 году: он работал фронтовым корреспондентом и постоянно пережил из одного воинского соединения в другое.

Однажды писатель заметил мальчугана, облачённого в солдатскую форму. Командир части рассказал военкору, что мальчика — голодного, грязного и полуживого — в овраге нашли разведчики и забрали с собой в часть.

Валентин

Катаев (28.01.1897-12.04.1986)

Пережил три войны: Первую Мировую, Гражданскую и Вторую Мировую. Многие события, которые происходили в жизни Катаева, нашли отражение в его книгах.

[Валентин Катаев](#) - автор пьес, сказок, повестей и сценариев более чем 20 фильмов.

По инициативе [Валентина Катаева](#) был основан журнал для молодёжи «Юность».

В 1955-1961 годах [Катаев](#) занимал пост главного редактора журнала.

Творчество [Валентина Катаева](#) отмечено различными наградами.

Спектакли по пьесам [Валентина Катаева](#) входят в репертуар отечественных театров.

Сына полка сыграл никому не известный актёр **Юра Янкин**. Роль Солнцева, которая могла бы стать отправной точкой в его карьере, стала единственной киноработой мальчика. Родители начинающего артиста настояли на том, чтобы он пошёл по стопам отца и стал военным.

«СЫН ПОЛКА»



Режиссёр
картины
Василий
Пронин



В 1970 году «Сын полка» был восстановлен на киностудии «Мосфильм» с записью новой фонограммы.

МУЖЕСТВО.

ГЕРОИЗМ.

СТОЙКОСТЬ.

В картине
роли сыграли:

Юра Янкин
Ваня Солнцев — главная роль;

Александр Морозов -
Дмитрий Петрович Енакиев;

Григорий Плужник -
Василий Биденко;

Николай Парфёнов -
Кузьма Горбунов;

Николай Яхонтов
Егоров;

Вова Синева
Вознесенский.

«Сын полка»

Художественный фильм о тяжёлых буднях разведчиков, вышел на экраны через год после Великой Победы.

Сценарий Валентин Катаев

Премьера фильма состоялась

16 октября 1946 года

и собрала в советском прокате

17 800 000 зрителей.

[Информация о фильме.](#)

Двухсерийный фильм
«Сын полка» 1981 год



Режиссёр
картины
Георгий
Кузнецов

Лето 1943 года.

Группа разведчиков артиллерийского дивизиона во время рейда по вражескому тылу натывается на 12-летнего мальчишку.

Ваня Солнцев

Разведчики забирают его с собой, однако командование принимает решение отправить мальчика в тыл. По пути в город он сбегает и возвращается к разведчикам.

Командир, привязавшись к мальчику, усыновляет его, но в одном из боёв погибает. Тогда солдаты решают воспитывать подростка все вместе.

Ваня становится сыном полка.

**МУЖЕСТВО.
ГЕРОИЗМ.
СТОЙКОСТЬ.**

*Информация
о фильме.*

**В картине
роли сыграли:**

Игорь Носов

Ваня Солнцев — главная роль;

Вадим Яковлев

Дмитрий Петрович Енакиев;

Иван Краско

Василий Иванович Ковалев;

Виктор Мирошниченко

Василий Биденко;

Николай Гусаров

Матвеев;

Виктор Павлов

Кузьма Горбунов;

Андрей Комаров

казачок;

Виктор Шубин

Егоров.



Профессия «военный» - одна из самых интересных и особенных, и в то же время опасных и очень ответственных профессий.

Быть настоящими военными могут только самые мужественные и отважные люди, способные преодолеть любые препятствия на своём пути.

Не зря говорят:

**«ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ
– РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ!»**

*Хочешь стать
военным?*

**ПРИСОЕДИНЯЙСЯ
к СВОим!**

Автор: Наталья Сикора

Редактор: Мария Хворова

Март 2024 г.